

# “红头文件”怎么理 兄弟单位有高招

## 全国各地法制办负责人座谈如何清理规范性文件

**本报讯** 昨天,全国规章清理工作座谈会在杭州召开。有人称,这是一场“红头文件”清理活动的“头脑风暴”,100多位来自国务院法制办,全国各省、自治区、直辖市的法制办负责人聚首,交流规章清理工作。

“红头文件”和上位法相抵触、两份文件互相“打架”的事儿屡见不鲜,已经成为引发社会矛盾、滋生官

员腐败的一个重要因素。2007年,国务院办公厅《关于开展行政法规规章清理工作的通知》印发后,全国各

地纷纷开展对“红头文件”的自查、专项清理行动,众多不规范的“红头文件”或被修正,或被废止。

据省法制办主任孙志丹介绍,到2007年11月,我省已有11个设区市和39个省级部门完成了规范性文件的清理工作,共清理规范性

文件7966件、保留4789件、废止2394件、拟修改783件。2008年以来,省政府办公厅组织对2007年以来省政府、省政府办公厅制定的2447件文件进行了全面清理,到去年底,全省各级行政机关都已完成规范性文件的清理工作。

在这场“红头文件”清理活动中,我省法制办专门成立清理小组,对相关清理意见进行研究、梳

理,提出保留、修改和废止的审核意见。同时,为推进规章清理工作的制度化、常态化、规范化,目前,省法制办已完成《浙江省行政规范性文件管理办法》草案审核工作,专门用一个章节对规范性文件的定期评估、清理、汇编等作出了具体规定,并在近期提请省政府常务会议审核。此外,今年省法制办还将进一步完善依法行政考核办

法,把定期开展规范性文件的清理情况纳入考核内容。

座谈会上,来自北京、吉林、湖南等9个省市的法制办负责人分别进行了交流发言,与会人员还展开了分组讨论,学习、借鉴各兄弟单位的先进经验,为全面推进依法行政、加快建设法治政府提供良好的制度保障。

■本报记者 金霖萍



## 保世博 查违法

昨天上午,宁波甬江口沿海展开了一场联合执法大行动,由海警、公安派出所、街道组成的70多名执法人员对甬江沿岸的码头、船舶、人员、重点场所实施全面突击检查,确保上海世博会期间宁波沿海治安稳定。

■通讯员 陈勇 朱文斌 摄

## 公安部新令实施一月 杭州近两千人酒驾后重考理论

**本报讯** 自4月1日公安部111号令《机动车驾驶证申领和使用规定》实施以来,杭州交警进一步加大对酒后驾车违法行为的整治处罚力度。截至昨天,全市交警共查处饮酒后驾驶机动车辆违法行为1871起。

按公安部111号令的规定,酒后驾驶违法从4月1日起一次性记12分,这也意味着这1871名驾驶人将参加7天理论培训后再进行理论考试。

据了解,从查处情况看,酒驾时间大多集中在18点至次日凌晨3点;违法车辆以私家车和单位公务车辆为多;驾驶人以中青年男性为主。

■通讯员 张淳

## 矫正人员巡逻

连日来,杭州益乐社区的世博平安志愿者巡逻队,每天不间断地在辖区巡逻。该辖区的矫正人员李某也是这支队伍中的一员,他说,以前曾危害过社会,现在要维护社会和谐,要当好平安世博志愿者。

■通讯员 董志岗 摄



本报职业道德监督电话:0571-87054423

(上接第1版)就在孟法官调解此案的同时,隔壁一间调解室也在进行着一场背靠背的调解。

设在安吉法院立案大厅的庭前调解中心成立于2009年2月,法院派“重兵”开展庭前调解工作。大量案情简单、事实清楚的案件在立案后就迅速由庭前调解中心进行调处。据统计,该调解中心成立至今,已调解案件700余件,平均每个案件调处的周期为13天。

“有时刚立案,我们就把当事人叫来调解,开庭时间也不用安排了。”孟黎明介绍说,除了调处这些已经立案受理的纠纷,庭前调解中心还调处了很多不符合立案条件的纠纷。

### “巡回审判庭”遍布每个乡镇

昨天中午,安吉县法院梅溪

法庭庭长何勇强和干警小王来到梅溪镇社会综合治理工作中心。镇司法所的工作人员纷纷热情地跟他们打招呼。

“现在我们的关系更密切了,以前镇里的综治干部向我们电话咨询法律问题比较多,我们的巡回审判庭设到综治中心后,一起同心协力处理纠纷的时候多了。”何庭长说。

去年8月,安吉法院为构建诉讼调解与人民调解良性互动效力衔接工作机制,依托乡镇(街道)综治中心,在全县16个乡镇(街道)设立了“巡回审判庭”。与综治中心的人民调解资源互补,共同调处纠纷,尤其是人民调解拿不准的各种疑难复杂纠纷。

今年3月份,梅溪镇上一位肝病患者江某在当地一家医院治疗过程中死亡,由此引发了医

患纠纷。江某的家属认为医院用药不当导致患者死亡,要求赔偿十余万元。因案情复杂,医患双方对立较为严重,镇综治办在调处过程中,巡回审判庭法官何勇强也及时介入,做起释法工作。

近日,江某家属和医院顺利达成了调解协议,并在第二天履行完协议内容。

“巡回审判庭设到综治中心,使综治和司法两块力量实现了整合,一些疑难纠纷也能及时得到化解。”何勇强告诉记者。据悉,2009年安吉全县各级人民调解组织共受理纠纷4616件,同比上升15.7%。

### “普法讲堂”开进乡村

“孟法官,我前段时间给一家厂里装货时车被撞了,该找谁去赔钱?”“来庭长,别人拖欠的

竹丝款怎样省力地要回来?”3月24日,安吉法院的“农民普法讲堂”在山川乡马家弄村开讲。农民朋友向法官们抛出了又一个问题。

安吉是地广人稀的竹乡,山区农民打官司不便,法律知识更是欠缺。为满足农民的法律需求,同时宣传和推进化解纠纷的新机制,安吉法院的法官走进乡村。

一场生动的普法讲堂之后,法官们现场发放了“诉调对接联系卡”。“上面是调解指导法官的联系电话。大家有什么问题可以直接找我们,而且咨询和调解都是免费的。”法官们“毛遂自荐”当起农民朋友的免费法律顾问。

■本报首席记者 余春红  
通讯员 童华 商李蕾

### “巡回审判庭”遍布每个乡镇

昨天中午,安吉县法院梅溪

## 《平安浙江》2010年第5期要目



### 看点

#### 【卷首语】

盛世首倡和谐

#### 【北京传真】

中央综治办要求推动矛盾纠纷大排查大调解深入开展

中央政法委要求政法机关深入开展救灾维护灾区稳定

#### 【本期关注】

为世博“护城河”构筑“五道防线”

王辉忠在长三角政法综治工作协作发展论坛上的发言

省平安办全面启动2010年度平安考核评审条件修订完善工作

#### 【特别策划】

决战决胜世博安保

### 本期特稿

天台“2·18”事件是这样成功处置的

### 人物

#### 【领导访谈】

把基层做强 把基础做实 把工作做新

#### 【一线报告】

我与污点少年的故事

### 亮点

#### 【夯实基层基础】

六年磨一剑 合力铸平安

“平安彩铃”唱响百丈

#### 【探索创新】

上虞首创平安(综治)协会见成效

### 共创平安

社会化维权模式终成大业

曹街村娃有个“自治组织”

### 纵横

#### 【大案追踪】

直击“世博法庭第一案”

公平高效人性化解决纠纷的一个标本

#### 【平安论坛】

论树立新时期人民警察核心价值观及具体导向

#### 【西湖走笔】

钱山风情

#### 【平安简讯】

浙江全省百姓安全感满意度达96.35%等

### 聚焦

#### 【平安剪影】

联合检查护世博等

#### 【摄影报道】

我省世博安保工作全面启动等